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Mesdames et Messieurs les partenaires de la recherche et de l’économie fribourgeoise, 
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Chers communautés EPFL, 

Mesdames et Messieurs les représentants des médias,  

Liebe Gäste  

Verehrte Damen und Herren, 

J’aime le bois / son odeur et sa chaleur / 

J’aime les plantes / le vert / la lumière / les jardins d’hiver / les jeux d’espaces et de 

transparence… / 

Alors bien sûr / lorsque l’on a commencé à parler de ce bâtiment expérimental du smart 

living lab / j’ai imaginé quelque chose d’un peu fou… 

…un projet à la Collebaut mais en bois / avec beaucoup de lumière / des rivières de plantes 

et des espaces qui respirent. 

Et cet été / lorsque j’ai découvert les premières images de la maquette du smart living 

building / j’ai eu un choc.   

Le groupe d’architectes lauréat avait allègrement dépassé mes attentes les plus folles / ou 

plutôt les avaient réalisées. 

Ce n’est pas que j’avais imaginé le bâtiment tel qu’il nous est présenté aujourd’hui / non / 

j’en aurais été bien incapable / mais incontestablement cette part de rêve / que nous avons 

probablement tous partagée / y était retranscrite à merveille. 

Comme tout le monde / je suis maintenant très impatient de le voir debout !  

Alors encore un immense bravo au lauréat / et un immense merci à l’équipe du SLL / à 

Mme Andersen en particulier. 

 
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Meine Damen und Herren, 

Vor etwas mehr als einem Jahr hat der Grosse Rat des Kantons Freiburg / praktisch 

einstimmig / einem Kredit von 25 Millionen Franken für den Bau des Versuchsgebäudes des 

smart living lab zugestimmt.   

Ich war sehr froh über dieses Abstimmungsresultat / es überraschte mich allerdings nicht.  

Denn die Freiburgerinnen und Freiburger haben die Entwicklung des Innovationsquartiers 

blueFACTORY und des smart living lab von Anfang an unterstützt.  

Bis heute wurden bereits über 100 Millionen Franken in den Standort investiert. 

Dieses Vertrauen und dieser Enthusiasmus sind sehr wertvoll und motivierend. 

Mit der heutigen Vernissage wird die Ausstellung der Projekte eröffnet, die im Rahmen des 

Studienauftrags eingereicht wurden. Dies gibt uns die Gelegenheit, uns ein genaueres Bild 

vom Gebäude zu machen, das hier entstehen soll. 

Und ich bin sicher, dass auch dieses Projekt auf viel Begeisterung stossen wird. 

Das Vertrauen und der Enthusiasmus sind auch der Kitt, der die Projektpartner 

zusammenhält.  

Damit meine ich natürlich den Staat Freiburg und die ETH Lausanne / denen es bisher stets 

gelungen ist, alle Hürden zu überwinden, die ihnen ihre unterschiedlichen 

« Unternehmenskulturen» – wenn ich das so sagen darf – in den Weg gelegt haben. 

Dasselbe gilt auch für die Partnerschaft zwischen dem Staat Freiburg und den 

Führungsorganen der BFF SA / die sich gemeinsam für eine effiziente und kreative 

Governance eingesetzt haben. 

Und ich glaube, das haben wir heute erreicht.  

Übrigens werden wir demnächst zwei neue Verwaltungsratsmitglieder ernennen, die 

nebenbei dazu beitragen werden, das Gleichgewicht wiederherzustellen. 
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 

Mesdames et Messieurs, 

Comme on le dit dans le monde des start-ups : « Cash is king ».  

C’est pourquoi nous travaillons maintenant d’arrache-pied à stabiliser le financement de la 

Société BFF à moyen-terme. 

C’est que l’enjeu est énorme. 

Il s’agit de réaliser enfin / dans toutes ses dimensions / le véritable quartier d’innovation 

prévu et attendu.  

Pour donner un ordre de grandeur / le PAC approuvé il y a un an montre que les 60'000 m2 

du site offre désormais une surface de plancher de 130'000 m2.  

Avec des investissements potentiels à hauteur de 270 mios de CHF.  

Or / à ce jour / la société anonyme a certes toujours eu les moyens de survivre / mais 

jamais d’assurer vraiment sa mission de développement du quartier blueFACTORY. 

Cela doit changer 

Cela va changer. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Le vernissage d’aujourd’hui nous permet de mieux appréhender une nouvelle réalité. 

Dans les prochaines années en effet / ce bâtiment expérimental va s’élever graduellement / 

presqu’en même temps que le Bâtiment B. 

Puis ce sera l’installation de la filière architecture de la HEIA-FR dans la Halle Grise 

rénovée. 
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Dans les prochaines années / le quartier d’innovation blueFACTORY va donc se déployer à 

grande vitesse / et avec une formidable énergie.    

C’est une perspective exaltante.  

Et pour conclure en revenant au bâtiment expérimental du smart living lab / je dois dire que 

je me fais tout de même un peu de soucis pour les effectifs de l’EPFL à Lausanne.  

Car qui voudra encore vivre dans du béton / aussi beau soit-il / lorsque la magie boisée et 

verdoyante du SLB aura émergé de terre ici à Fribourg.   

Plaisanterie mise à part / je crois réellement que ce bâtiment expérimental va donner un 

véritable rayonnement au smart living lab et à notre canton de Fribourg. 

Et je me réjouis surtout de voir les techniques innovantes qui y seront déployées / 

apparaître peu à peu dans notre paysage urbain.   

Merci de m’avoir écouté. 

***** 


